

台行政院协调四大院禁用TikTok

违者按规定惩处

短影音平台TikTok近来成为资安舆论焦点，台湾数位部已限制公家部门设备下载。行政院发言人罗秉成12日强调，除要求行政院所属部会禁用外，将会协调其他四大院比照院政办理，公务人员若违反规定会加以惩处。

综合香港中通社、台北《中国时报》报道，数位部本月5日以“危害信息安全”为由，禁止公务部门设备、场所下载使用TikTok、小红书等社交软件，且正在评估限制业者提供民众下载及使用的适法性和可行性，引发舆论哗然。

罗秉成12日在立法院备询时，被问到有关议题时表示，大陆影音平台对台湾有“攻击与批评”，还有“不实信息”。除要求公家部门禁止使用这些平台外，也将协调立法院、考试院等单位比照办理。公务人员若违反相关规定，将予以惩处。



TikTok标志出现在字节跳动的标志前。

属部会并未使用相关产品。监察院指出，目前尚未收到院政公文，若收到后会配合政府政策办理。立法院秘书处表示，立法院内部主管机关就一体适用，目前考试院及所

管群组很早就倡导过，要求自我约束，若政院有进一步限制措施，将讨论公务员使用规范。至于司法法院则没有回应。

国民党团总召曾铭宗认为，行政院必须说清楚哪里违反危害台湾资通安全的范围、内容及危害程度，而不是一味鸭霸的要四院配合。

国民党立委赖士葆更批评，禁止公家部门使用抖音等软件，让公务员只能单向接受民进党思维，此举对台湾是极大的讽刺，而这不只有意义也很难落实。

针对信息安全，蔡英文12日强调，“资安”是整个执政团队重要信念。随着各类新兴技术快速发展，网络系统及信息安全受到威胁越来越多，攻击也越来越频繁，境外势力常透过假借消息的散布，试图混淆民众视听，进行认知作战。

对此，媒体发表评论质疑，台政府以所谓“国安疑虑”为借口无限上纲上线，要把干涉阅听自由的黑手伸进民众的手机与电脑，这么大阵仗是要打造网络“绿坝”吗？

此前，针对民进党称大陆通过抖音、小红书等散布虚假信息操作所谓“认知作战”，大陆国台办发言人朱凤莲曾表示，网络交流为两岸青年搭建了多元化展示的平台，也为两岸青年相互了解、良性互动创造更多机会。民进党当局蓄意阻挠破坏两岸民间交流，说到底还是害怕两岸同胞走近走好，害怕台湾民众了解大陆的真实情况。他们以所谓“认知作战”蒙蔽台湾民众，制造“信息茧房”，当作煽动敌意、仇恨和对立的遮羞布，最终损害的是台湾民众特别是台湾青年的发展空间和利益。

陆方在审

台食药署吁岛内业者可持续补件

大陆近期暂停台湾多项食品、水产品进口。台湾卫福部食药署12日公布最新统计，通过注册登录从792件增加到855件，以自行注册的为主。但推荐注册产品从42件减少到31件，减少的11件为油料、食用谷物。

另外，对于台湾酒类等产品出口大陆遭禁，台财政部长苏建荣12日表示，台湾1年出口到大陆的酒类约37亿元（新台币，下同），目前受影响数大概10亿元以内。

糕饼公会表示，大陆新规范对规模较小的烘焙业者，有的选择重新申请，也有业者干脆趁此机会将产品转销美加或东南亚，因此大陆再禁止烘焙食品等，影响性已降低。不过烘焙业者透露，规模较大厂商多选择重新申请，让产品得以销往大陆，此次禁令对大中型烘焙业者影响较大。

也有业者表示，部分大型业者生产线早就在大陆，不在此波影响范围内。

事实上，根据注册管理新规，自2022年1月1日起，销往大陆相关产品须在内外包装上标注在大陆注册编号或所在地区主管当局批准的注册编号，并自2021年11月1日后开始申请，第一阶段为取得在台湾核准之注册编号，第二阶段为向大陆海关总署申请在华注册编号。

大陆涉台人士表示，注册新规不是单独针对台湾，是所有境外的进口企业一体适用；新规不是针对产品，而是针对企业；新规是针对所有进口的台湾食品，不是单单只有仔仔鱼、秋刀鱼而已。

涉台人士澄清，新规是正常的监管措施，依法依规，不是什么政治动作，并强调大陆不是搞突袭，而是之前就有公告，公告后又通过两会联系管道通报台方。他强调，台湾企业只要按要求补件，符合要求后就可以正常出口到大陆，不存在禁止进口的问题。

香港教育局向全港学校发信 列出三大KPI要求加强国民教育

据香港商报网报道，日前，香港教育局向全港所有公立及获资助学校发信，提供加强国民教育的自评清单，并列出三大绩效指标(KPI)。学校须根据清单上的项目制定国民教育措施，达到绩效指标，本学年结束前向教育局交回清单；至于非公资助学校包括国际学校等，应参照清单上项目，按实际情况安排。

香港教育局列出的3项关键绩效指标，包括由本学年起学校要委派专责统筹人员，领导学校以全校参与模式规划国民教育；每年举办

具素质的全校性国民教育活动；安排学生参与相关校际活动及为家长举办至少一项与国民教育相关的活动。

香港教育局制订的《加强国民教育：学校自评清单》共18项，学校要自评是否在相关项目达标，不达标的需注明原因及达标计划。项目包括要求学校透过多元化方法及学习活动，把国民教育概念融入学习中，亦要安排学生参与校际、全港性及全国性的国民教育活动。自评清单要在明年7月21日或之前交回所属地区总学校发展主任。

追不上物价 台湾首10月实质薪资落入负增长

台主计总处12日公布10月受雇员工薪资统计结果，由于物价上涨压力持续，薪资涨幅被通胀抵消，今年前10月实质经常性薪资为4.1346万元(新台币，下同)，同比减少0.13%。

统计显示，台湾10月全体受雇员工经常性薪资平均为4.4528万元，同比增长2.15%。今年1至10月经常性薪资平均为4.4339万元，按年增2.9%。但扣除同期消费物价指数3.04%的涨幅后，实质经常性薪资为4.1346万元，年减0.13%，也是近6年同期首见负增长。

长陈惠欣表示，今年前10月住宿餐饮业经常性薪资年增5.59%，其他如内需服务业、休闲娱乐及休闲服务业等，经常性薪资分别年增6.81%与3.65%，显示内需服务业已渐走出疫情的阴霾。

近期台湾出口规模出现两位数衰退，也反映在制造业加班工上。10月制造业加班工时为13.8小时，较去年同期减少2.8小时，也是连续4个月负增长。显示制造业受经济景气不佳影响，业绩减少，加班工时随之下降。

主计总处“国势普查处”副处



aplus 教育中心
EDUCATION

Rockville: 215 West Montgomery Ave, Rockville, MD 20850
Email: admin@apluslearningcenter.com Tel: 301-838-9668
Website: www.apluslearninginc.com



APLUS 大学入学申请咨询中心招生中!

*** 根据每个学生的情况，定制专属方案，做到从择校到入校全程陪同。 ***

4-004



2022 冬季报名现已开启!

所有辅导者拥有美国教师执照 AP/SAT/PSAT/ACT/SSAT/ISEE 小学至高中考试准备

1对1 个别辅导

教学特色
一流师资: 所有教师均为蒙郡经验丰富优良老师
小班教学: 每班15人, 可与老师有良好互动关系
教材丰富: 蒙郡各校教材编辑老师特别设计
课程严谨: 课后均有适度作业, 提供学生练习机会

2022 冬季招生开始啦

SAT Boot Camp

10/22开课 1:30pm

5次模拟考, 5次讲解

GT 数学人文资优-秋季班

7-8年级 周六班 9:00-12:00pm

新生须提供考试成绩 (MAP, SSAT, 等等) 和最近学校的成绩单

写作/数学班

| | |
|--------------------|----------------------|
| Pre-Algebra | 周二 6:00-8:00pm (5年级) |
| | 周六 11:15am-1:15pm |
| Algebra 1 | 周六 11:15am-1:15pm |
| 写作班 I&II Writing I | 周六 9:00-11:00am |

考试准备班

| | | |
|---------|-----------------|------------|
| 5-6年 | 周六 9:30-12:30pm | 10/01-1/21 |
| 7-9年 | 周六 9:30-12:30pm | 9/17-12/17 |
| virtual | 周日 9:30-12:30pm | 9/18-12/18 |

课已经开始了但是学生还是可以加入!

所有课程细节、日期、时间都可以上网或电话咨询

APLUS 大学入学申请咨询中心招生当中!

您家孩子今年要申请大学吗? APLUS 的专业顾问可以帮到您! 详情咨询: advisory@apluslearningcenter.com 或打(301)838-9668

请为我们点赞
Facebook: www.facebook.com/aplusmd
Instagram: @aplusinc

报名请上网 www.apluslearninginc.com, 或印出报名表, 寄至 P.O. Box 10072, Rockville, MD 20850 电话: 301.838.9668